



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/39/891
23 April 1985
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

第三十九届会议
议程项目 25

中美洲局势：
对国际和平与安全的威胁及和平倡议

1985年4月22日
尼加拉瓜常驻联合国代表团临时代办
给秘书长的信*

谨随函附上尼加拉瓜共和国外交部长米格尔·德埃斯科托·布罗克曼先生阁下于1985年4月19日给洪都拉斯外交部长埃德加多·帕斯·巴尔尼卡先生阁下的两份照会。

请将这两份照会作为大会议程项目 25 的文件散发为荷。

临时代办

大使

胡利奥·伊卡萨·加拉罗 (签名)

* 曾作为 S/17122 号文件散发。

附件一

1985年4月19日

尼加拉瓜外交部长给洪都拉斯外交部长的信

本函是关于下列非常严重的事件：

昨天4月18日1600时，桑地诺阵线海军的两艘海岸警卫船在尼加拉瓜管辖水域从事例行巡逻时，发现一艘海盗船，该船位于埃丁博格群岛海域，距格腊西亚斯—奥迪斯角东南10英里处。我国海岸警卫船随即驶向该海盗船，后者因而逃往洪都拉斯管辖水域。此后，尼加拉瓜海岸警卫船恢复在该段尼加拉瓜水域的巡逻，遭到了三架洪都拉斯空军战斗机的攻击，后者明目张胆地侵犯了尼加拉瓜领空。由于这一罪行，一艘“达波级”型尼加拉瓜海岸警卫船沉没，并有一名船员死亡，四名船员受伤，另一名据报告失踪。

鉴于这些全然违反国际法和国家间文明行为准则的非常事件，尼加拉瓜政府表示震惊和关切，并向洪都拉斯政府指出，以上事件似乎与人为制造同尼加拉瓜的争端这一目标相符，目的是鼓说美国国会支持里根总统继续从事针对尼加拉瓜的邪恶残暴的侵略战争，转移洪都拉斯人民对洪都拉斯严重的政制危机的注意力。

这些极端严重的行动严重影响孔塔多拉集团缔结和平的努力，从而影响在中美洲迅速实现和平的前景。尼加拉瓜政府在以最明确强烈的措词就这些行动提出抗议的同时，紧急强烈呼吁洪都拉斯的政府、武装部队和人民不要落入和平的敌人所设置的圈套，他们的目的是阻挡和平解决的道路，封闭对话和谈判之门，实行武力解决。这将不可避免地造成区域战争，对本区域和全世界的和平与安全前景造成难以预料的后果。

外交部长

米格尔·德埃斯科托·布罗克曼（签名）

附件二

1985年4月19日尼加拉瓜外交部长
给洪都拉斯外交部长的信

我就下列事项写这封信给你：

根据我们自己的情报来源以及我国驻扎在共同边界地区的武装部队各观察站所送来的报告，我要通知你，各种反革命武力的单位目前正在洪都拉斯境内，出现地区就在贵国埃尔帕赖索省边界附近，他们穿着类似桑地诺人民民兵的灰绿色制服，并拥有三部类似桑地诺人民军使用的卡车。

这项情报正符合了中央情报局老策略中的做法，那就是利用为美国政府服务的雇佣兵，挑起对洪都拉斯村庄的攻击，造成对洪都拉斯平民的屠杀，而将罪名归到尼加拉瓜政府及其武装部队身上，以期制造人为事件，引发对尼加拉瓜人民的更大规模军事行动。

正如我今天谴责三架洪都拉斯空军战斗机攻击一艘尼加拉瓜海岸警卫船的罪行的(D A J第078号)照会中所说，这些战争计划是美国政府为了争取国会批准新的经费来继续对尼加拉瓜进行残暴侵略战争而要在两国之间制造紧张局势所布置的策略的一部分，它的目的也是要分散洪都拉斯人民和国际舆论的注意力，而不去注意当前困扰洪都拉斯政府的政制危机。

尼加拉瓜政府兹提醒洪都拉斯当局，并谴责前述的阴谋计划；这些阴谋计划，若置之不顾任其行之，则将对美国政府加诸于我们身上的残暴侵略战争给予新的动力。因此，尼加拉瓜政府紧急呼吁洪都拉斯政府本着它自身所宣示的和平提议，采取一切必要措施，防止这类挑拨行动给中美洲带来更严重的紧张和不安定因素。

外交部长

米格尔·德埃斯科托·布罗克曼 (签名)
